ITavemotnuio Kprng
Tunua Mabnuatikov kat E@apuoouevov Madnuatikwyv

Kvuatikn Atadoon
N 010N
2023-2024

Muyaing Tapovdaxncg




M2 O Kvpxtodonyoc Pekeris

Emiteda kopata :
KbOpata tov omolwv 1 emgavela otadeprg paong eival eminedo.

To emimedo avto eivar kABeto oTov AP1BUO KOUUATOC OTAV AVTOC
TTEPTYPAPETAL WC S1avLOUATIKO pueyedoc.

H axovoTikn aktiva eival 1) kausrvAn oe kaBe onueio g omoiag o apiOuog
KULATOC EIVAL EPATTOUEVO O1AVLOUA.

Emougvmwe, To HET®ITO KUUATOG VAl KAOETO OTNV AKOVOTIKI] AKTIVA.

I'a otaBepo ap1Buo kvpatog (otabepr) TayvTnTa S1A6001¢) O1 AKTIVEC elval
evBeiec.
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M2 O Kvpaxtoonyoc Pekeris

Y& uia olaotaon

p = Acos(kx — wt)
MeTwITo KOUATOC
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AXOVLOTIKI] AKTIVA




M2 O Kvpxtodonyoc Pekeris
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[Teprypagn g akovoTikng 51a6001¢g UE
XPT)OT) NG £VVOL0G TWV AKOVOTIK®V AKTIVWV

Awaypaupa aktivev (ray diagram)
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M2 O Kvpaxtoonyoc Pekeris
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M2 O Kvpaxtoonyoc Pekeris
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M2 O Kvpxtodonyoc Pekeris
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KaBe 181opop@n) oxetidetan pe £va {elyog akTivawy tov
EKTTEUTTOVTAL ATTO TNV MNyT He 1010 KaT amoAvTo T ywvia
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M2 O Kvpxtodonyoc Pekeris

5 2TOV (ITAO KUUATOOT YO £XOUE NYNTIKEC AKTIVES TTOV
OUUUETEXOVV OTO KUUATIKO (PATVOLEVO KA1 AVTIOTOTXOVV OE

1010TIUEG V1A TIG 0T101eg A, >0 . Ol akTiveg avTteg ovouadovtat
«1810akTivee» (eigenrays).
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M2 O Kvpxtodonyoc Pekeris

7 >1ov kvpatodnyo Pekeris £youe memepaouevo aplOuo
v AKOVOTIK®WV AKTIVOV IOV CUUUETEYXOVV OTO KUUATIKO
pawvouevo (1I610aKTIiVES) KAl AVTIOTOLXOUV OTO
TIEMEPATUEVO S1AKPITO PACUA TOV IO10TIUDV A, .
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M2 O Kvpaxtoonyoc Pekeris

Alakp1to gpaoua lotiuwyv Pekeris

k' <A <k’



M2 O Kvpxtodonyoc Pekeris

()]
7/1n k]_:_:kr
Cl
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A .| K,
6,, =sin™ \/7” —sint| fn Orp =sIN {k_]

K K, 2
ITepropiopog ky” <A, <ki
SVVENT®G \//Tn =k, >K, === 0, pavraotkn yovia !
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M2 O Kvpaxtoonyoc Pekeris
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Agv vPIOTATAL KUUATIKO patvouevo otov mvubuéva !



M2 O Kvpaxtoonyoc Pekeris

4

7/1n kl = —
Cl

@

k, = —

C2

Agv vplotatot ¥

CULLATIKO (paVOUEVO OTOV TTuOueva !
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M2 O Kvpxtodonyoc Pekeris

Cl
i w
7/1n i kl = — = k
i C,
Vi =K, A =5,

\ \ a)
Kpiown yovia €2 K, =—
C,

I'a yovieg TpOoTT®ONG LEYAAVTEPES TNC KPIOTUNG YWVIAC, T

AKOVOTIKI| EVEPYELA TTOV UETAPEPETAL OTNV AKTIVA AVAKAATAL €
OAOKAT|pOV (OAIKT) avaKAQOT))

)
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M2 O Kvpxtodonyoc Pekeris

Y1n

\ 4

Ov181oTipeg Tov kvpatodnyov Pekeris mov avtiototyovv oe
10100VVAPTIOELS TTOV OVUUETEXOVV OTO NYNTIKO TTeG10 OTO VEPO OF
LEYAAEC ATTOOTACEIS OYETICOVTAL LIE AKTIVEC TTOV VPIOTAVTAL OAIKT)
avakAaon otov mulueva !

6. =0 >0, VA =5, >,
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M2 O Kvpxtodonyoc Pekeris
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Cl
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C2

[TpovmoBeon yia LITAPEN KPIOTUNG YOVIOG KAL ETTOUEVOC Y10 TNV
VITAPEN KUUATIKOU (PATVOUEVOL OTO VEPO OE LUEYAAES ATTOOTACEILC :

C, >C,
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12 1dLOTNTEC TWV LOLOMOPIWYV
OTOV KUHXTOONYO Pekeris

i
Xapaktnplotkn e&lowon tan y,,h = LY
101 7/2n
72” — kzz_ﬁn — 7/2n — ibn tanylnh:_&ﬁ’
P b,
T
Oplakn KaTaoTaon Yoy =0 Yo = 5 +(n-Drx

K, =4 =k, vo.h=hJk?—x? =hJk?—k,? = wh /Ciz—ci2
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12 1dL0TNTEC TWV LOLONOPPWYV
OTOV KUHxXToonyo Pekeris

1 1
SUYVOTNTA ATOKOTNG Y kaBe Ta&n n DN |[— —— = 4 (n-Dr~
aztod T oxeon C° G 2
_ (n-0.5)cc,

=12,...N

max

... = 27Z'f fcon J
con con Zh\/ﬁ

Katw amo tn ovyvotnta amokonrg yia kabe taln n dev dradidetan n
AVTIOTOLYN 1010U0pPPT

f 1 Cc,C,
1 1 cot T2 2
n=1 a)h — T3 = z ' 4h i_i 4h C22 _C12
c- ¢ 2 2 ¢

Katw amo tn ocuyvotnta foor Sev S1a6i8etan T)XOC O€ UEYAAEQ
gootaoeg !!
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12 1dL0TNTEC TWV LOLONOPPWYV
OTOV KUHxXToonyo Pekeris

Svvoypilovue :

_ _ by (1 1
y:7/1h g()’)—tan)/——az—_yz aza)h E—E

[a va unv €yope Kauia Kavovikr 18101op@n) 0To TpofAnua
Lag n ovyvotnTa 6ev wropel va eival mapamave ano v f .,

2NV TEPITTTWOT) AVTH 1| TIUT TN OLVAPTNONG g(y) =— by
Ba 06nynOetl oto Oplo-© otav y=a a’ -y’
Oa ¢ ' wh L 1.z
a EYOUE TOTE — —— ==
¢’ ¢’ 2
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12 1dL0TNTEC TWV LOLONOPPWYV
OTOV KUHxXToonyo Pekeris

b
y=7h tany = ———2— a=oh | &L
a’—y ¢’ C,

I'a peyaAvtepeg ovyvotnteg Oa £xoue puia 1G10LOPEPT) LEXPL TN
OUYVOTNTA ATTOKOING TN¢S SeVTEPNC IO10LOPPTIC TTOV Elval

~(2-0.5)cc,  3cg,

fcoz - o
2h\/c,> ¢ 4hyc,’-c}
I'a v Tpitn 1010p0pPT :
£ (2-0.5)cc,  5cc,

co3 _
2hy/c,’ —c® 4hyc,”—c’
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12 1dLOTNTEC TWV LOLOMOPIWYV
OTOV KUHXTOONYO Pekeris

151 |I 1
| Red : tany
| ; = 50 Hz
. | | J=5
| h=100 m
< | c, =1500 m/sec
W | c,=1700 m/sec
S L o2 | p,=1000 kg/ms
= | p, =1200 kg/m3
I
I
-10
a5
_2[') 1 T +
0 2 4 6 8

y Vor = Vos = =+ (N-1)7
Kaprtodee Ox1 v1td KAlpHoKa on = ol =
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12 1dLOTNTEC TWV LOLOMOPIWYV
OTOV KUHXTOONYO Pekeris

Meyiotog aplOuog 1610UopPv :

1 1
Y1t ouvoTNTA AToKOMN G Tagng n:  @,,h /—2 —— = §+ (n-)r
Cl C2
, . 1 1 =
Ia tvyata cvyvotnTa @ > W, wh cZ o2 > Py +(n-1)rx
1 2
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12 1dLOTNTEC TWV LOLOMOPIWYV
OTOV KUHXTOONYO Pekeris

Meyiotog aplOuog 1610UopPv :

[a)h 1 1 1]
n< i
7 \¢ 5 ¢c,° 2

NmaX:INT(wh l_ 12 +%):INT[2fh i—i+0.5J

¢’ ¢f

>T0 JTPONYOLUEVO TTapadetyud :

1 1
1500° 17007

N, =INT [2*50*100\/ + 0.5) = INT(3.637) =3
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12 1dL0TNTEC TWV LOLONOPPWYV
OTOV KUHxXToonyo Pekeris

O ap1Buog twv Sradidopuevwv (Kavovikmwy) 1810 HopPmV EEAPTATAL ATTO TO
BaBog Tov KvuATOSNYOU KAl T CUYVOTNTA.

MeyaAvtepo faBog divel meprocotepeg G1a0100UEVEC 1010LOPPEC.

AvTioTOoYA, HEYAAVTEPT] CUYVOTNTA Olvel HeyaALTEPO ap1Buo S1ad180ueEVHV
10100 PPWV.

Katw amo eva Babog mov e€aptdtal amo Tn cuyxvOoTnTA 1] AVTIOTPOPA Y1
OT|LATA UIKPOTEPTIC CUYVOTNTAC ATTO Ui CUYVOTITA ATTOKOTNG, OV LTTAPYEL
KUUATIKO (PATVOUEVO OTO VEPO.

IMa muBueveg pe tayvTnTa S1800M ¢ X0V UIKPOTEPT] ATTO EKEIVI] TOV VEPOU,
OeV LITAPYEL KPIOTUT YWVIA KAL ETTOUEVHES OEV VITAPYEL KUUATIKO (PATVOUEVO
OTO VEPO.
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ATTWAELX dLXdoooNC

Transmission Loss TL

p(r,z)|

| Dol

TL(r,z) =-20log (dB)

P, €lvau 1 sieon oe pia B€on avagpopdg

Katda ocvpyfaon, wg mieon avagpopag opidetan i ieon mov Oa eiyxe 1o
AKOVOTIKO 71ed10 At TNV 1010 OMUEIAKT] APLOVIKT| TTNYT) OTAV AUTH)
EKTIEUTIEL OE ATTELPO XWPO O€ ATOOTACT) 1 m
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ATTWAELX dLXdoooNC

Meon evtaon

1 1% ,
< | >~ Real(— = j p(r,t)%dt)
pCcTy
MeoT TETPAYWVIKN TTEOT)
2 17
== | p(r,t)*dt
ol == ! p(r.t)

o]

<| >>—
poC

Meiwon g evtaong kabBwg to kvua Sradidetal oTov Kuuatodnyo
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ATTWAELX dLXdoooNC

|1:|(r1’21) |2:|(r2’22)

AntwAgia 51adoong

TL, =-10 Iog||—2|| (dB)

1

—_ p,|

L, =-20log-— (dB)
P,

Kata ovppaon Bempovpe mavia 1o p, va ava@ePeTal pe tov 1810 1pomo

|p(r,2)
| Dol

TL(r,z) =-20log

(dB)
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ATTWAELX OLXOOONC

ITnyn oto cap1ko 0
OVOTNUA CUVTETAYUEVRV v
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ATTWAELX OLXOOONC

Vip+k’p=-6(x-X,)

ZPAIPIKI) CUUUETPIA

2
df+2dp+k2 _5(1/2
dr r dr 4 7r
| R 1 kot
ry=——e rt)=——=e
p(r) = p(r,t) -

H oOuPaon emParerl amootaon avagpopag 1 m

\pH
o
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ATTWAELX dLXdoooNC

| p(r, z)|
||

TL(r,z) =-20log

(dB)

{TL(r,z)=—20Iog47z|p(r,z)| (dB) }

YmoAoyidetan 1) 7TieoT) 0TO ONUELO 7',Z KAl EPAPUOCETAL O TUITOC TTOV Jivel
NV anmwAeld 61a600Ng
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ATTWAELX OLXOOONC

40

50 h=100m

55
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ATTWAELX OLXOOONC

¢ =1500 m/sec ¢,=1700 m/sec
p,=1000 kg/m? p_=1200 kg/m?

h=100m -
Z =30m,z=30m
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ATTWAELX OLXOOONC
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ATTWAELX OLXOOONC

TL(dB)
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ATTWAELX OLXOOONC

Depth (m)
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